



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 февраля 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Хатанге началась прививочная кампания от коронавируса

2. СМИ о городе Дудинке:

- Режим работы поликлиники в выходные изменился
- Внимание очистке от снежно-ледовых свесов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Оплатить поездку в городском транспорте можно будет по QR-коду, телефону или карте

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Авиакомпания NordStar получила национальную премию за «противостояние вызовам 2020»
- Потанин вложил 500 млн рублей в лабораторию «умных» материалов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край перешел порог в 59 тысяч зараженных коронавирусом.
- В крае ждут 30 тысяч доз антикоронавирусной вакцины
- Депутаты Заксобрания объяснили, почему Потанин должен выплачивать штраф из своего кармана
- Власти Красноярского края предъявляют дополнительные претензии «Норникелю»

6. СМИ о России:

- В Кремле прокомментировали ослабление масочного режима в Удмуртии и Чечне
- Глава Роспотребнадзора: Россиянам нужно продолжать носить маски
- "Без крючкотворства": Путин поручил разобраться с зарплатами бюджетников
- Росстат: 50,8% россиян имеют доход менее 27 тысяч рублей в месяц
- Соцсети ждут штрафы за привлечение детей к несанкционированным акциям
- Простая арифметика: средний россиянин никогда не сможет накопить на достойную пенсию

7. Разное:

- Реальность стала дополнением к жизни в Сети

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Хатанге началась прививочная кампания от коронавируса

В сельское поселение Хатанга завезено 200 доз двухкомпонентной вакцины Спутник-V для 200 сельчан, уже привито более 50 человек. Первыми вакцину получили медицинские работники и сотрудники образовательных учреждений.

В Дудинке на прошлой неделе прививку поставили 200 северянам. Следующая партия вакцины в размере 200 доз уже поступила в заполярную столицу, иммунизация населения продолжается.

Напомним, вакцинирование будет проходить в два этапа с интервалом в 21 день. Противопоказаниями к вакцинации являются: наличие хронических заболеваний в стадии обострения, перенесенное ОРВИ менее чем за три недели до прививки, а также симптомы заболевания на момент вакцинации. Отложить процедуру также предложат беременным и кормящим мамам и тем, у кого с момента любой другой прививки не прошло 30 дней.

..Записаться на прививку можно через портал Госуслуг или на сайте web-registratura.ru, возможна запись по телефонам в call-центр 8-902-948-40-80 и 8 (39191) 5-45-75, либо в регистратуре взрослой поликлиники или у участкового терапевта. При себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС и медицинский полис.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Режима работы поликлиники в выходные изменился

Дудинская межрайонная больница информирует, что в связи со стабилизацией эпидемиологической обстановки учреждение меняет график работы в выходные. Так, по субботам с 9:00 до 16:00 будет работать кабинет неотложной помощи, вызвать врача на дом можно по телефонам call-центра: 8-902-948-40-80 и 8 (39191) 5-45-75 с 9:00 до 14:00, часы работы выездной медицинской бригады по обслуживанию на дому пациентов с ОРВИ, коронавирусной инфекцией — с 9:00 до 16:00.

В остальные дни, в том числе в воскресенье, для оказания экстренной и неотложной помощи дудинцев просят обращаться в приёмное отделение стационара (ул. Дудинская, 15) или в отделение скорой медицинской помощи по телефону 03 (с мобильного телефона — 103 или 112).

Внимание очистке от снежно-ледовых свесов

Согласно правилам благоустройства территории муниципального образования «город Дудинка», во избежание причинения вреда жизни и здоровью граждан, ущерба имуществу, собственники, владельцы зданий и сооружений, организации, осуществляющие управление многоквартирными домами, во время снежного периода должны обеспечивать периодическое наблюдение за соответствующими объектами и территориями на предмет наличия сосулек, скопления снега, наледи. В случае обнаружения сосулек, скопления снега, наледи, создающих угрозу падения, обрушения, схода, указанные лица обязаны немедленно обеспечить очистку объектов.

Сообщать о снежных шапках и наледи на кровлях многоквартирных домов дудинцев просят по телефонам: 5-64-32 — круглосуточно и в рабочее время — 5-73-23 и 5-69-80. Специалисты ООО «Дудинская управляющая компания» зафиксируют обращение и проведут работы по очистке, закрепленных за ними зданий.

Кроме этого, горожанам напоминают, что очистка от снега козырьков балконов и подоконников — обязанность собственника помещений. Проводить очистку данных объектов требуется регулярно и с соблюдением техники безопасности.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Оплатить поездку в городском транспорте Норильска можно будет по QR-коду, телефону или карте

Совместный проект Агентства развития Норильска и администрации города призван устранить белые пятна в работе городских автобусов, ведь жалобы горожан на их работу не редки. Чтобы определить, какие направления пиковые, какие нет, где случаются опоздания автобусов и почему, какова напряженность разных маршрутных линий и многое другое, авторы проекта проведут масштабную работу.

Так, на протяжении месяца (до середины марта) будет проводиться подсчет числа пассажиров, пользующихся общественным транспортом. Это же исследование повторят в один из летних месяцев для корректности полученной картины. Договор на проведение работ заключен с «ЦЭИ-Город». К настоящему моменту системой видеонаблюдения оборудован 51 автобус. Автобусы муниципального перевозчика НПОПАТ оборудованы собственной системой мониторинга пассажиропотока – АСМ-ПП. Эти данные также будут учитывать при диагностике системы транспортного обслуживания.

Как заверяют специалисты, опасности для раскрытия личных данных пассажиров нет – камеры считают буквально по головам, поскольку направлены строго вниз на входных дверях. Кроме того, в салонах размещены предупреждения о видеосъемке. Как пояснила Анастасия Снежко, представитель Московского центра экономики инфраструктуры, видеокamеры подключают к видеорегистратору, с которого информация поступает на сервер центра. Данные между дверьми синхронизируются, это позволяет понимать, сколько человек остаются в салоне в каждую минуту времени и сколько вышли на всех остановках: «Со всеми коммерческими перевозчиками уже достигнута договоренность на установку оборудования, а впоследствии, если они захотят, камеры останутся в салонах для обеспечения безопасности перевозок».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Авиакомпания NordStar получила национальную премию за «противостояние вызовам 2020»

Авиакомпания NordStar получила награду национальной премии Skyway Service Award в номинации «Лучшая авиакомпания: противостояние вызовам 2020».

Церемония награждения победителей премии Skyway Service Award прошла в Москве 9 февраля в рамках выставки и форума гражданской авиации NAIS. Мероприятие посетили первые лица аэропортов и авиакомпаний, а также профессионалы, задействованные в развитии и модернизации маршрутных сетей и инфраструктуры гражданской авиации: аэропортов, аэродромов, вертолетных центров, авиакомпаний и других эксплуатантов воздушных судов.

Победитель был определен при помощи голосования пассажиров, во внимание принимались несколько важных критериев: выполнение полетов в период пандемии; обеспечение требований санитарной безопасности пассажиров; качество предоставления услуг пассажирам, не совершившим полет из-за ограничений авиасообщений.

Для авиакомпании NordStar полученное звание является особенно ценным, так как подтверждает высокие стандарты работы в период пандемии. NordStar благодарит наших пассажиров за достойную оценку своей деятельности и почетное звание.

newslab

Гендиректор «Норникеля» вложил 500 млн рублей в лабораторию «умных» материалов

Генеральный директор «Норникеля» Владимир Потанин инвестировал 500 млн рублей в лабораторию нобелевского лауреата. Лаборатория под руководством лауреата Нобелевской премии по физике Константина Новоселова сможет работать на эти деньги в течение пяти лет, сообщает РБК.

Предприниматель Владимир Потанин выделил 500 млн руб. из личных средств на лабораторию по созданию «умных» материалов, которой будет руководить лауреат

Нобелевской премии по физике Константин Новоселов, говорится в сообщении холдинга Потанина «Интеррос».

Там отмечается, что этих денег хватит на то, чтобы покрывать нужды лаборатории полностью в течение пяти лет.

«В лаборатории Новоселова будут создаваться «умные» материалы с программируемыми свойствами, не встречающимися в природе. Полученные на их основе концептуально новые технологии могут быть применимы к созданию новых методов изучения мозга, а также к разработке перспективных интерфейсов между компьютером и человеком», — говорится в сообщении.

«Умные» материалы могут быть использованы при создании сверхчувствительных сенсоров нового поколения, которые необходимы для изучения человеческого мозга. В целом ученые намереваются получить фундаментальные знания о человеческом мозге и природе сознания.

Лаборатория будет работать на базе МФТИ и станет первым проектом Центра изучения мозга и сознания под руководством российского ученого, работающего в области фундаментальной физики, профессора, члена-корреспондента РАН Тагира Аушева.

press-line.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский край перешел порог в 59 тысяч зараженных коронавирусом. Умерли еще 15 человек

10 февраля в Красноярском крае зарегистрировали 240 новых случаев коронавируса (на 11 меньше, чем вчера). Это минимальный суточный прирост за последнее время (0,4%).

В Красноярске сегодня насчитали на 3 заразившихся COVID-19 больше, чем вчера — 81 человек. Общее количество заболевших с начала пандемии в регионе достигло 59 216.

15 пациентов скончались за сутки (на 6 меньше, чем накануне). Общее число жертв в крае — 2 552. Выздоровели за сутки 200 человек. Общее число победивших новый вирус — 54 445.

Край продолжает занимать восьмое место в рейтинге регионов страны по количеству выявленных случаев COVID-19 за сутки.

Под медицинским наблюдением на дому находятся 7 509 контактных человек (+601 за сутки). Завершился домашний карантин у 477 жителей.

newslab

В крае ждут 30 тысяч доз антикоронавирусной вакцины

В Красноярске продолжается вакцинация от коронавируса, рассказали в краевом минздраве. В ближайшее время ожидается поставка 30 тысяч доз препарата.

...Массовые поставки в Красноярский край начались еще в декабре 2020 года. На сегодня в регион прибыло более 41 тысячи доз.

Препарат поступает партиями, и объемы отгрузки продолжают расти. Например, на прошлой неделе была партия в более чем 15 тысяч доз, а в ближайшее время ожидается уже 30 тысяч.

Красноярский край является одним из лидеров среди российских регионов по качеству организации процедуры вакцинации. Это отметил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

ДЕЛА

Депутаты Заксобрания объяснили, почему Потанин должен выплачивать штраф из своего кармана

Комитет по государственному устройству Законодательное Собрание края сегодня поддержал проект обращения краевого парламента к президенту, председателю правления компании «Норильский никель» Владимиру Потанину. В нем депутаты предлагают Потанину возместить ущерб окружающей среде после экологической катастрофы в Норильске из

собственных средств. Речь идет про 146 миллиардов 177 миллионов рублей. Сумма была определена Арбитражным судом в минувшую пятницу. В проекте письма Владимиру Потанину, в частности, говорится вот о чём:

«Вы стояли у истоков залоговых аукционов, по которым предприятие, созданное ценою сотен тысяч жизней советских граждан, за символическую плату попало в частные руки, в результате чего компания отделилась от социальной жизни норильчан.

Полагаем бесспорно, что Вы как руководитель компании ответственны за все что происходит в компании и принимаемые управленческие решения.

Обращаясь с таким предложением Законодательное Собрание исходит из того, что мы считаем недопустимым, чтобы выплата ущерба, который был нанесен в результате многолетнего бездействия собственников компании, а также направлении значительной части прибыли компании на выплату дивидендов акционерам, легло на плечи жителей города Норильска и всего Красноярского края.

Считаем, что нынешние обстоятельства, гражданский долг и нравственные принципы должны побудить Вас произвести выплату ущерба после вступления решения Арбитражного суда в законную силу из собственных средств, полученных, в том числе, в результате управления Вами ПАО «ГМК Норильский никель», — пишут депутаты.

Эта идея обсуждалась депутатами еще с осени. Проект обращение Законодательного Собрания края к Владимиру Потанину будет рассмотрен на заседании сессии завтра. А вот как сегодня решение комитета прокомментировали сами депутаты.

- На сегодняшний день если эти средства будут заплачены из прибыли компании, с текущей деятельности, то, соответственно, уменьшится налогооблагаемая база и Красноярский край потеряет порядка 20 миллиардов рублей. Для сравнения, это бюджет целого города Норильска, заявил Александр Новиков, депутат Законодательного Собрания Красноярского края.

- Если эти средства выпадут из прибыли компании, то с большой вероятностью, это также недофинансированные капитальные ремонты, инвестиционная программа. А, собственно, это во многом основные причины, из-за которых то оборудование, которое должно было своевременно ремонтироваться, было разрушено. Поэтому, безусловно, мне кажется, это правильное решение, — говорит Сергей Попов, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Красноярского края

А теперь обратимся к доходам Владимира Потанина. По информации РБК, в прошлом году владелец «Норникеля» занял первое место в российском списке богатейших людей «Forbes». Также по данным аналитиков, за время пандемии его доходы увеличились на 6 миллиардов долларов — с 20-ти до 26-ти. Для сравнения, это почти 2 триллиона рублей. Это в 13 раз больше, чем сумма штрафа, которую суд требует от компании за ущерб окружающей среде. Потанин стал первым в списке долларовых миллиардеров, разбогатевших во время пандемии коронавируса

7 канал

Власти Красноярского края предъявят дополнительные претензии «Норникелю». С компании потребуют возмещения ущерба, нанесенного природным объектам

Красноярский край намерен предъявить претензии ГМК «Норильский Никель» в связи с нанесенным ущербом объектам природы, которые находятся в ведении края, после разлива топлива.

«Наши специалисты работали в части ущерба, нанесенного водным объектам, находящимся в ведении субъекта РФ — ручьи, мелкие водоемы и пр. Почвы, которые находятся в близлежащих местах от этих самых водоемов, беспозвоночным животным, млекопитающим, птицам. Эта работа также завершена. По поручению губернатора, просто подводится черта, и соответствующая сумма ущерба будет предъявлена, думаю, в ближайшую неделю-две. Для начала, думаю, мы направим претензионное письмо», — сказал председатель правительства края Юрий Лапшин.

Сумму претензий он не уточнил, отметив, что речь идет «не о миллионах и о не о десятках миллионов». По его словам, если компания откажется добровольно возместить ущерб, то далее последует соответствующий судебный иск.

Ранее губернатор края Александр Усс сообщал, что власти намерены заявить о дополнительных претензиях к компании, помимо взысканных 146 млрд руб.

Коммерсантъ

6. СМИ О РОССИИ

В Кремле прокомментировали ослабление масочного режима в Удмуртии и Чечне

Власти регионов России в рамках своих полномочий принимают решения относительно масочного режима. Об этом заявил ТАСС в среду пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков, комментируя решения властей Удмуртии и Чечни об ослаблении масочного режима.

"Регионы самостоятельно принимают решения в рамках своих полномочий", - ответил он на вопрос, как в Кремле оценивают эти решения и ожидают ли, что примеры Удмуртии и Чечни последуют другие субъекты Федерации.

Ранее глава Удмуртии Александр Бречалов сообщил, что обязательный масочный режим в республике с 12 февраля будет носить рекомендательный характер. Обязательный масочный режим со среды отменили и в Чечне, об этом заявил глава республики Рамзан Кадыров.

ТАСС

Глава Роспотребнадзора: Россиянам нужно продолжить носить маски

Глава Роспотребнадзора Анна Попова напомнила о необходимости ношения защитных масок в общественных местах. Заявление сделано на фоне отмены масочного режима в Чечне и Удмуртии.

«Маски носить нужно, это требование пока что не отменяется. Важно также соблюдать социальную дистанцию, мыть руки и очищать поверхности вокруг себя», – сообщила Анна Попова.

Ношение масок также является особым условием сохранения жизни и здоровья людей старше 60 лет и граждан с хроническими заболеваниями, напомнила глава Роспотребнадзора. Удмуртия первой отменила масочный режим. С 10 февраля в регионе также снимаются ограничения на работу заведений общепита.

runews24.ru

"Без крючкотворства": Путин поручил разобраться с зарплатами бюджетников

В ходе заседания с членами Правительства РФ в режиме видеоконференции Владимир Путин поручил кабмину и регионам оперативно и внимательно изучить вопрос зарплат бюджетников в России. Фрагменты совещания Путина с членами правительства показал телеканал "Россия 24".

Президент поручил правительству и властям регионов оперативно и крайне внимательно изучить положение дел с уровнем заработных плат у бюджетников на предмет соответствия "майским указам" президента от 2012 г.

Цифровые информационные возможности позволяют изучить этот вопрос не только в отношении отдельной бюджетной организации. "Необходимо вникнуть в ситуацию каждого сотрудника", – подчеркнул Путин. Президент поручил "подготовить и реализовать предметные решения, которые позволят устранить выявленные проблемы".

"Ключевое требование здесь – оплата труда бюджетников должна быть прозрачной, понятной и справедливой. А система контроля, мониторинга ситуации должна учитывать положение и доход каждого специалиста, а не только усредненные показатели", – пояснил президент.

Необходимо изучить, как соблюдаются нормы, устанавливающие соотношение зарплат руководства организаций и сотрудников. "Разрыв бывает очень внушительным. Если

высчитывать среднюю зарплату, цифра, на первый взгляд, может получиться приличной. На самом деле, бывает так, что у одних – густо, у других – пусто", – отметил Путин.

Между тем положения майского указа от 2012 г. о повышении зарплат бюджетников никто не отменял, и они обязательны к исполнению.

"Некоторые наши службы играют в статистику, мы видим определенную подгонку формальных показателей. В результате получается, что по отчетам все, вроде бы, сходится, но сходится это подчас за счет различных ухищрений", – заявил Путин.

Вопрос о зарплате бюджетников обсудили на совещании президента с правительством после того, как к Путину обратилась сотрудник Института цитологии и генетики Сибирского отделения РАН Анастасия Проскурина. Зарплата Проскуриной составляет 25 тыс. руб. в месяц, однако по "майскому указу" научные сотрудники должны получать зарплату в два раза выше средней зарплаты по региону. Губернатор Новосибирской области Андрей Травников заявил, что средняя зарплата в регионе составляет 39 тыс. руб.

Владимир Путин заявил, что некоторые службы подгоняют показатели по зарплатам в социальных сферах, чтобы все сходилось по отчетам.

"Здесь недопустимо какое-либо крючкотворство. Это требование никто не отменял, как мы понимаем. Вместе с тем, порой мы видим, что по сути поставленной задачи многое в мелочах меняется. Смысл, хочу напомнить, не в отчетах, а в том, чтобы обеспечить достойный уровень оплаты труда специалистов здравоохранения, образования, культуры, социальных служб", – подчеркнул президент.

"Вместе с тем, порой мы видим, что по сути поставленной задачи многое в мелочах меняется", – констатировал Путин. "Смысл не в отчетах, а в том, чтобы обеспечить достойный уровень оплаты труда специалистов здравоохранения, образования, культуры, социальных служб – важнейших для общества и страны сфер. Однако очень часто мы видим – во всяком случае бывает так, скажем аккуратненько, – что некоторые наши службы играют в статистику, видим определенную подгонку формальных показателей", – отметил президент.

Путин распорядился подготовить предметные решения для устранения проблем с зарплатами. Эти выплаты должны быть прозрачными и справедливыми, отметил Владимир Путин.

Вести

Росстат: 50,8% россиян имеют доход менее 27 тысяч рублей в месяц

В 2020 г. на долю 10% наиболее обеспеченных россиян пришлось 29,9% совокупных денежных доходов населения России, сообщает Росстат.

На долю 10% наименее обеспеченных россиян пришлось 2,1% общих денежных доходов населения страны.

Доход в размере менее 7 тыс. руб. в месяц имели 3,9% россиян (в 2019 г. – 4,1%), в размере 7-10 тыс. руб. – 5,9% (6,1%), 10-14 тыс. руб. – 10% (10,1%), 14-19 тыс. руб. – 13% (13,1%), 19-27 тыс. руб. – 18% (17,9%), 27-45 тыс. руб. – 24,9% (24,6%), 45-60 тыс. руб. – 10,2% (10,1%), 60-75 тыс. руб. – 5,6% (5,5%), 75-100 тыс. руб. – 4,5% (4%), свыше 100 тыс. руб. – 4% (4%). Таким образом, 50,8% россиян имели доход менее 27 тыс. руб. в месяц.

Совокупные денежные доходы населения России составили в 2020 г. 62,270 трлн руб. (в 2019 г. – 62,076 трлн руб.).

Денежные расходы россиян составили в прошлом году 57,033 трлн руб. (в 2019 г. – 59,664 трлн руб.).

На покупку товаров и услуг ушли 76,1% доходов россиян (в 2019 г. – 80,8%), на обязательные платежи и взносы – 15,5% (15,3%), на сбережения – 8,4% (3,9%).

Вести

Соцсети ждут штрафы за привлечение детей к несанкционированным акциям

В Роскомнадзоре начнут составлять протоколы в отношении соцсетей за распространение информации с призывами к несовершеннолетним участвовать в незаконных акциях. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

"Вызовы для составления протоколов об административных правонарушениях по статье 13.41 КоАП России направлены представителям соцсетей Facebook, Instagram, Twitter, TikTok, "ВКонтакте", "Одноклассники", а также видеохостинга YouTube и мессенджера Telegram, - приводит подробности РИА Новости. - Составление протоколов состоится в период с 11 февраля по 1 марта 2021 года".

В ведомстве также напомнили об ответственности за причинение информацией вреда здоровью детей - физическому, психическому, духовному, а также нравственному развитию. Нарушение порядка ограничения доступа к запрещенной информации владельцам сайтов грозит штрафами от 800 тысяч до 4 миллионов рублей. За повторное такое нарушение предусмотрены оборотные штрафы от 5 до 10 процентов суммы годовой выручки.

Российская газета

Простая арифметика: средний россиянин никогда не сможет накопить на достойную пенсию

Максимум, что соберет гражданин России за весь свой трудовой стаж, откладывая со средней зарплаты 10% - это 3,5 миллиона рублей.

Аналитик Андрей Нальгин уверен, что пусть поздно, но все-таки до граждан России дошло: никакой нормальной пенсии они никогда не получают, а должны накопить ее сами. Впрочем, и это для подавляющего большинства россиян любого возраста невозможно: времени у них все равно не хватит.

Социальные опросы показывают, что 19% россиян хотели бы к завершению трудовой карьеры накопить «солидное состояние».

27% уверены, что для комфортной жизни на пенсии с хорошим питанием, медицинским обслуживанием и возможностью путешествовать им нужно накопить от 20 до 50 млн руб.

22% россиян решили, что обойдутся 5–10 млн руб., не экономя лишь на основных потребностях.

18% опрошенных мечтают накопить аж 10 млн долл. (или 750 млн руб.) и для себя, и для наследников..

14% достаточно «всего лишь» 1 млн долл. А что же в реальности? – задается вопросом Нальгин. А вот что: человек со средней зарплатой не успеет за всю свою трудовую жизнь собрать даже жалкие 5 млн руб.

Рост российского благосостояния никак не отразился на среднестатистических гражданах.

Если в 1999 году такие зарабатывали 1523 руб. в месяц, то в 2020 году - 50 тыс. 690 руб. Откладывая из них по 10%, как велят эксперты, получим за 22 года 573 тыс. руб., а с банковскими процентами за этот срок - 1,7 млн руб. Если же взять весь трудовой стаж от 20-ти до 65-ти лет, максимальное накопление будет – 3,5 млн руб...

При тех же вводных данных, но для долларовых накоплений получим в результате около 31 тыс. долл. или 2,3 млн руб. по текущему курсу. А за весь стаж - 4,0-4,5 млн руб., учитывая околонулевые ставки по долларовым депозитам в стране в последние и, вероятно, ближайшие последующие годы в России.

Неплохо, правда? С иллюзиями накопить на старость нужно расстаться, - делает вывод аналитик.

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

Реальность стала дополнением к жизни в Сети

Новую волну протестов в России можно понять только с учетом того, что большинство людей, выходящих на улицу, было воспитано интернетом. Дело даже не в том, что они «день и ночь сидят в Сети», «не могут оторваться от своих смартфонов», а в том, что особенности коммуникации в Сети сформировали структуру их общения, а, следовательно, и мышления, поскольку мы мыслим в том числе и для того, чтобы рассказать о своих мыслях окружающим.

Очевидно, что Сеть расширила наши коммуникационные возможности. Мы общаемся с обитателями других континентов проще и чаще, чем с соседями по этажу, мы можем образовывать тесные сообщества, члены которых разделены огромными расстояниями. Но расширение поля коммуникации произошло за счет обеднения ее содержания, причем каждая новая модная сетевая площадка связана с очередным этапом примитивизации информационного обмена: за двадцать лет мы прошли путь от интеллектуального «Живого журнала», где пользователи подчас делали настоящую литературу, до сети TikTok, технические особенности которой сами по себе препятствуют производству осмысленной информации. Это естественно: чем шире охват населения, тем ниже уровень потенциального потребителя.

Уже целое десятилетие любые уличные протесты, «цветные революции» во всем мире обсуждаются и координируются в социальных сетях. Здесь первенство тоже переходит от одних сетей к другим. Если египетская революция 2011 года делалась главным образом в Twitter, то в январских событиях в России отличился уже TikTok.

Наблюдатели указывают на низкую «конверсию» сетевой активности, на то, что десятки миллионов просмотров протестных роликов преобразуются не более чем в тысячи вышедших на улицу людей. Но количество не имеет большого значения, когда мы говорим о качестве общественной дискуссии в интернете в условиях, когда никакой иной общественной дискуссии у нас попросту нет.

Средний пользователь, вступающий в сетевую дискуссию, сталкивается с двумя вещами. Во-первых, это бессилие перед лицом неполноты коммуникации – примерно как если вы кричите сквозь толстое стекло, вас не слышат, и вы вынуждены объясняться языком жестов, которым вы не владеете. «Как сердцу высказать себя? Другому как понять тебя?» Никого нельзя ни в чем убедить, ваши аргументы игнорируются, отвергаются или высмеиваются, в особенности если вы действительно специалист по обсуждаемой теме. Во-вторых, это безнаказанность. Отсутствие очного контакта освобождает от обязанности отвечать за базар. Друг с другом общаются ведь не люди, а учетные записи.

Необходимость кричать, чтобы тебя услышали, приводит к тому, что любая сетевая дискуссия, будь то на политическую тему или кулинарную, склонна обостряться до предела. Пользователи легко переходят к взаимным оскорблениям, после чего стирают друг друга из круга общения, который завтра опять пополнится новыми людьми. Не раз мне приходилось читать в свой адрес или в адрес других людей что-то вроде «если вы так говорите, то вы или дурак, или подлец». Бессилие и безответственность порождают бессильную злобу, resentment очень заразного свойства.

В этой среде возникают знакомые всем нам типы. Это новый Акакий Акакиевич, который прилежно ходит в офис и лебезит перед непосредственным начальником, зато в Сети мечет громы и молнии, не стесняясь в выражениях. Это «диванный эксперт», неудачник с кучей свободного времени, который стремится донести до ноосферы свое мнение по любому вопросу, хотя в реальной жизни никто его мнением не интересуется. Это «боксер по переписке», декларируемый бойцовский уровень которого прямо пропорционален его расстоянию от вас – и который скромно потупит глаза, если вы вдруг повстречаете его наяву.

Прежде к этому относились снисходительно: ну вы же понимаете, что реальная жизнь – это одно, а виртуальная – совсем другое, что-то типа хобби или карнавала. Про записного сетевого хама говорили: это у него в Сети такая маска, а в жизни-то он приятнейший, интеллигентнейший человек. Но с некоторых пор ситуация поменялась, а пандемия эти изменения закрепила: отныне Сеть – это и есть жизнь по умолчанию, а так называемая «реальность» – лишь дополнение к ней.

Однако политический активизм одним лишь виртуальным миром ограничиваться не может, и вот люди, накачавшие друг друга сетевым resentmentом, выходят в реальный мир. А реальный мир – это такое место, где за базар приходится отвечать. Например, действия правоохранителей во время январских акций можно объяснять по-разному, но есть еще одно объяснение: ребята, да они ведь читают, что вы о них пишете. Потому что они такие же люди, как вы, у них тоже есть смартфоны и они знают, где вас искать в Сети. Как только речь в

оппозиционных блогах заходит про ОМОН, прокуроров, судей, тут и там мелькают щедрые и размашистые пожелания про ад и муки.

Скажем, разместили на одном из сайтов симпатичную, взвешенную петицию в защиту прав россиян на мирный протест – и тут же один из первых комментариев: про ненавидь к власт и ее «омон-рабам» Ну и как с этим быть? Невольно вспомнишь еврейскую мудрость прошлого века: если кто-то говорит, что хочет вас убить, поверьте ему на слово. Трудно сказать, как долго может оставаться мирным протест людей, прочно и бесповоротно расчеловечивших в своем повседневном общении всех, кто не с ними.

Логикой сетевой коммуникации объясняется и скандальное поведение Алексея Навального на суде по делу об оскорблении ветерана. По сути он обращался из реального мира к своим сетевым поклонникам, а они ждали именно этого. Это для судебного заседания скандал, а для интернет-дискуссий – типичный уровень хамства и безответственности. Правда, отвечать за это придется не баном в Facebook, а чем-то более вещественным.

Легкость расчеловечивания оппонента в сетевой среде, склонность этой среды как к массовому отказу от собственного мнения во имя поддержки очередного «инфлюэнсера», так и к массовой травле неугодных, господство в ней крикливого невежества – повод для серьезного размышления о нашем будущем, ибо похоже, что мы приближаемся к краю коммуникативной пропасти. Придется подумать о том, как можно было бы изменить параметры этой среды, чтобы сохранить ее преимущества и вместе с тем свести к минимуму ее уродливые и нелепые черты.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.02.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,85	▼ 0, 27
EUR	89,57	▲ 0, 04

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 11 февраля			Завтра, пт, 12 февраля				Сб, 13 февраля				Вс, 14 февраля			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °C	-35	-37	-32	-30	-34	-35	-38	-40	-40	-44	-45	-42	-40	-40
Ощущается как, °C	-40	-42	-37	-37	-42	-46	-47	-49	-49	-54	-55	-54	-52	-52
Давление, мм рт. ст.	761	763	765	767	768	769	770	771	771	771	771	772	772	774
Ветер: скорость, м/с	1	1	1	2	2	3	2	2	2	2	2	3	3	3
направление	С-З	С-В	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю-В	В	В	С-В	С-В